

# 海秀中路污水渗进饮用水？

真相：因道路施工导致泥沙带进供水管，相关部门已逐户排水

## H求真

澄清谬误 明辨是非

本报海口5月19日讯（记者宗兆华）“我们海秀中路的自来水被重度污染啦！就像泥水一样浑浊。”“家里流出来的自来水又脏又臭，听说是污水渗进了饮用水中。”近几日来，多位网

友发帖声称海秀中路多个小区遭遇“饮用水成污水”事件，并传言海口饮用水水管遭污水渗透，一时间大家谈水色变，而真实情况到底如何呢？

记者日前在海秀路鑫华龙小区看到，海口威立雅水务有限公司工作人员正在排放管道内的自来水，现场流出的水质十分浑浊。记者先后走访了海秀中路附近的大华新村等多个小

区，发现小区居民家中的自来水普遍浑浊不堪，群众不敢饮用。据居民介绍，从本月14日下午开始，家中的自来水开始发黄，后来变脏变臭，还伴有异味，根本无法饮用。

海口威立雅水务有限公司工作人员告诉记者，自2015年至今，海口供水管网被破坏200余次，每一次都有不同程度的泥沙带入市政供水管

网，不存在污水渗进饮用水情况。由于许多管道迁移重建，有局部形成死水管段，导致水质变质，但此次海秀中路附近发生的水质问题依然是因道路施工破坏管网平稳运行造成。管网压力提高、流速增加、流向变化等因素，使管道内沉积的泥沙、死水管段变质水被冲刷带入用户端。

海口威立雅水务有限公司工作人员表示，公司已经安排客服部、管网维护部人员上门向用户提供咨询解释说明，在海秀路上主管道、消防栓及用户端，依据管网分布运行特性逐户进行排水，相信通过反复排放能解决问题。同时针对用户反映水质有异味情况，经取样检测，氨氮不超标，铁有轻微超标，其他指标正常。

今年我省逾6万学子参加高考  
省考试局开展考务培训为高考护航

本报海口5月19日讯（记者陈蔚林 通讯员高春燕）2016年高考在即，记者从今天上午在海口召开的2016年海南省高考考务培训会上获悉，今年我省设有38个考点、2059个考场，为60349名高考考生提供服务。

记者了解到，在考试安全形势日渐严峻、考务管理问题日渐增多的情况下，我省2015年高考没有出现重大安全事故。不仅平稳顺利实施了修订后的异地高考政策，还梳理了政策性照顾加分政策，编印了近三年高考录取分数统计填报志愿指南，开发了微信高考平台，推动高考录取率稳中有升，考试服务质量进一步提高，得到了绝大多数考生和家长的认可。

为确保我省2016年普通高考和基础会考考试顺利实施，今天，省考试局召集各市县教育局分管副局长、招生办主任和信息员、考点主考以及考务负责人约150人参加本次培训会，会上，省考试局对考务管理办法、考试安全防控、环境综合整治、服务残疾考生以及突发事件应急等方面工作作出具体部署和培训。

会议强调，当前，高考的社会关注度越来越高、工作要求也越来越细，防范考试安全、特别是防替考的风险也越来越大。相关单位和人员要深刻认识到做好考试安全工作的重要性，从维护广大考生的根本利益出发，认真分析本市县、考点考试安全的新形势，以更加严格的措施、更加过硬的手段，有针对性地做好考试安全工作，确保高考安全工作万无一失。

## 海口两名干部接受调查

本报海口5月19日讯（记者张海星）海南廉政网今天发布消息，海口市琼山区教育局局长范高步、海口市琼山区人力资源和社会保障局党组书记黄武涉嫌违纪，目前正分别接受组织调查。

**公共场所打麻将  
海口琼山4名党员干部被通报批评**

本报海口5月19日讯（记者张海星 通讯员陈静）记者今天从海南廉政网获悉，海口市琼山区党风廉政建设领导小组办公室日前向全区发出通报，对龙塘镇委员、镇武装部部长李台宝等4人在公共场所打麻将的问题进行全区通报批评。

经查，今年2月25日晚上，琼山区龙塘镇党委委员、镇武装部部长李台宝，镇农业服务中心主任吴钟仁，镇司法所所长李传威和城管中队中队长周道明等4名党员干部，在龙塘镇政府门口对面的龙兴茶楼504包厢打麻将，被村民吴某某拍摄并将该视频上传至微信朋友圈，在社会上造成不良影响。

针对此问题，龙塘镇党委和琼山区司法局党组依据《海南省“庸懒散奢”行为问责办法（试行）》的有关规定，对李台宝、吴钟仁、周道明和李传威等4人进行诫勉谈话，并进行通报批评。

## 5部门联合 执法打击“两非” 海口仁爱医院涉嫌违规被扣分

本报海口5月19日讯（记者计思佳）5月18日，海口市卫生局、人口计生委、卫生监督局、食药监局、公安局5个部门开展联合执法行动，打击“两非”（非医学需要的胎儿性别鉴定和非医学需要的选择性人工终止妊娠）行为。海口仁爱医院因未对孕妇B超检查实行实名登记等问题被海口市卫生监督局给予不良执业行为记4分。

当天上午，联合执法队来到海口仁爱医院，针对医院的孕妇B超检查管理、终止早期妊娠管理、终止妊娠药品管理以及医护人员从业资格等进行检查。执法人员在检查中发现，该医院B超检查彩超室没有配孕妇检查实名登记本，也没有对孕妇个人身份信息进行登记。妇科也没有对早期终止妊娠的孕妇实行实名登记。对终止妊娠药品管理的制度不落实，记录本上没有登记生产厂家和药品批号。

在对海口仁爱医院予以处罚单进行核对时，执法人员发现了孙华某、孙开某二位姓名极其相似的不同处方医师签名。其中孙华某的执业地点并不在海口仁爱医院，涉嫌未取得处方权开具处方行为。医院负责人解释，名字相近是该医生字迹潦草导致，该医生已经离职。执法人员当场控制了相关证据材料，并下达了责令改正卫生监督意见书。

海口市人口计生委工作人员表示，海口正在开展出生人口性别比偏高问题重点治理年的专项检查行动，加大打击“两非”行为力度。如有举报，一旦成功查实，举报人将获得5万元奖励。

## 海口琼山区坡秀村700多名村民“喊渴” 海南省军区官兵旱中送水



扫二维码  
看官兵给群众  
送水视频。  
视频摄像：  
李英挺 蒙钟德  
视频编辑：王诗童

## 5月上旬我省生猪 价格继续走高

本报海口5月19日讯（记者王培琳 实习生符彦妹）今天，记者从省物价局获悉，5月上旬，我省生猪价格继续保持走高，蔬菜价格维持降势，水产品价格有涨有降。

生猪价格继续走高，猪肉价格上涨。5月上旬，我省生猪每斤销售均价为9.97元，环比上涨5.84%，同比上涨41.42%；猪肉零售均价每斤为17.15元，环比上涨2.94%，同比上涨14.41%。

省物价局相关部门分析，受广东、福建等周边地区生猪价格上涨和生猪供应偏紧等因素影响，我省生猪价格继续走高，猪粮比价连续8周维持在9:1水平以上。后期，不排除生猪价格进一步上探的可能性，但当前猪肉消费整体偏淡和猪粮比价已显著高于正常水平，将制约猪肉继续上涨的空间，养殖户盲目补栏风险将增大。

同时，蔬菜价格维持降势，水产品价格有涨有降。5月上旬，我省重点监测的19个主要品种蔬菜价格“13降6涨”，零售均价每斤3.39元，环比下降1.74%。

## 两流浪汉起争执 一人被打死

海口中院判处作案者死缓

本报海口5月19日讯（记者丁平 通讯员胡坤坤）两名相识的流浪汉，只因一方不将身上的钱款取出来给对方查看，两人起了争执，结果，要求查看钱款的流浪汉被打死。近日，海口中院作出判决，判处流浪汉何某犯故意杀人罪，判处死刑，缓期二年执行，剥夺政治权利终身。

2010年11月12日晚，流浪人员何某令、蓝某东在海口市小公园内闲聊时，蓝某东要求何某令将身上的钱款取出来查看，二人因此发生厮打。在厮打过程中，何某令将蓝某东的衣服从下往上拉起包围住蓝某东的头部，并用胸口压住蓝某东的头部，用一只手勒住蓝某东颈部，另一只手隔着衣服捂住蓝某东口鼻。蓝某东向何某令求饶，何某令仍不松手，直至蓝某东身体发软倒地。何某令继续压住蓝某东身体并勒其颈部，致蓝某东死亡。

经鉴定，蓝某东系被外力掐颈所致机械性窒息死亡。作案后，何某令逃往广东东莞等地。2015年1月14日，广州市公安局协助海口市公安局美兰分局民警在广州市火村救助站将何某令抓获。

## H码上读

本报海口5月19日讯（记者李英挺 特约记者蒙钟德）今天下午，海南省军区某部官兵为海口市琼山区旧州镇坡秀村700多名村民

送水，解决该村村民没水生活的困境（见上图）。

近26年以来，坡秀村未逢干旱。然而，自去年上半年以来，该村所处地区降水稀少，旱情愈发严重。今年4月开始，由于连日高温、久未降雨，地势较高的坡秀村，

出现供生活饮用的水井干枯见底，全村700多名村民遭遇断水的困境。

旱情发生后，海南省军区某部官兵闻讯而动，出动车辆装备赶往村中为村民送水。针对该村有80多位高龄老人生活不便的情况，官兵们成立了送水服务队，进村入户，肩

挑背扛，将水送到老人家中。

官兵送水，仅能勉强保证村民的生活用水，对于灌溉用水却无能为力。在坡秀村田地，记者看到由于缺水，不少农作物叶子已经枯黄，遭遇旱情以来，一千多亩水田已经因为无水灌溉而撂荒。

## 还不上欠款 法院判分期还 洋浦法院探索建立执行“分期付款”机制，促6年积案结案

本报洋浦5月19日电（记者金昌波 通讯员石磊）日前，洋浦经济开发区法院执行员将最后一笔执行款2400元交到申请执行人何某义的手上，至此，历经6年，何某义的借款4万余元全部执行到位。

据了解，洋浦法院于2010年5月3日作出一审判决，要求被告沈某莲于2010年5月28日前归还原告何某义借款40000元及逾期利息。然而，在执行过程中，被执行人沈某莲多次表示还钱但都未归还。

针对其规避执行行为，法院对沈某莲依法拘留15日，在拘留期间被执行人沈某莲找担保人陈某才。此后，沈某莲因涉毒另案处理，无法执行和解协议，申请执行人何某义向法院申请追加担保人陈某才为被执行人。

然而，陈某才虽然在儋州技工学校工作，但收入不高，有年老双亲要赡养，其妻子在家待业，两个婚生子女在上学，一次及几次偿还担保范围内的款项有难度。于是，洋浦法院多次协调，最终促成双方达成和解协

议：从2012年10月24日起，陈某才分多次向申请执行人何某义付清剩余借款及逾期利息。

在近四年的时间里，陈某才每半年向法院还款1次，累计7次向何某义给付了32400元，于2016年5月12日全部清偿完毕。

这是洋浦法院探索以分期付款方式执结案件的一个典型案例。

“洋浦法院的做法，就是对有固定收入来源而一时无法全部执行到位的被执行人，将执行总额

分为若干等份，允许其在一定时期内逐期予以偿还，提高执行到位率，从而破解案件执行难的问题。”洋浦法院执行局负责人胡耿表示。

“如果被执行人履行过程中确遇困难，还可延缓履行期限。”胡耿介绍，“分期付款”实施以来取得了良好的法律和社会效果，已有8件适用“分期付款”的执行案件全部执行到位，另外20余件适用该机制的案件也处于平稳运行中。

## 海口龙华法院发出首份“人身安全保护令” 被家暴可向法院讨“护身符”

本报海口5月19日讯（记者丁平 通讯员毛雨佳 蔡莉）日前，海口市龙华法院当庭裁定，发出了首份“人身安全保护令”，对遭受丈夫暴力侵害的妇女陈某实施人身安全保护。

日《中华人民共和国反家庭暴力法》正式实施以来，龙华法院当庭对文某进行了训诫，并于5月18日当庭做出人身安全保护令裁定：禁止文某殴打、威胁、辱骂、骚扰、跟踪、接触陈某，并责令文某在裁定送达后立即迁出二人共同居

住的住所。

随后，龙华法院向当事人双方所在的公安派出所、社区居委会送达了人身安全保护令，由他们协助监督文某履行人身安全保护令。

## 陵水雇员制招录法院速录员 通过政府购买社会化服务进行聘任

本报椰城5月19日电（记者金昌波 通讯员田鑫）为了进一步缓解人民法院案多人少的矛盾，优化人员配置，根据司法改革试点工作的要

求，陵水黎族自治县法院近日通过政府购买社会化服务的方式，面向社会公开招聘第二批速录员，经过严格的笔试和面试筛选，最终有9名

优秀人员入围。

根据工作安排，此次新招录的9名速录员将分别被安排到陵水法院执行局和三个派出人民法庭工作，充

实到办案一线。

陵水法院副院长纪明杰表示，目前，招聘工作已经完成，9名速录员已于5月17日正式报到。